

EN LA FIESTA DE LA TOMA

LA NUEVA RECONQUISTA

Nunca como ahora, con más fervor que ahora, puede decirse que es necesario acometer la nueva reconquista de Granada. He aquí una empresa nobilísima que puede alcanzar la categoría de una gesta heroica. Moderno heroísmo muy distinto del heroísmo que destruyó y estas tierras el poderío musulmán. Como que se trata del heroísmo de la vida civil.

Hay que reconquistar a Granada para las grandes empresas de la cultura y de la ciudadanía. La Historia está bien. Pero no podemos vivir de la Historia ni permitir que nuestra vida espiritual quede prendida en sus páginas. Hay que mirar hacia adelante. Y cuando conmemoramos una fecha gloriosa, como esta de hoy, es preciso darle un sentido moderno.

Bien está que la Historia y la tradición den al pueblo el clamor de sus voces: «Granada, por los incultos Reyes Católicos» No puede faltar—sería injusto que faltase—la evocación histórica con su perfume de siglos. Pero en el alma de los granadinos de hoy debe resonar la voz triunfadora de nuestro tiempo: «Granada, por la cultura, por el progreso social y político, por todos los generosos postulados de la civilización humana».

Hay que reconquistar a Granada; es decir, hay que escribir en la Historia de nuestros días las páginas de una epopeya civil. Y esta epopeya ha de forjarse en las escuelas, en la Universidad, en los centros culturales, en las bibliotecas, en las fábricas, en los talleres y en la plaza pública. Es una empresa de ciudadanos y no de guerreros. Los guerreros pueden seguir en la Historia. Los ciudadanos deben actuar en la vida pública.

El heroísmo de hoy es menos aparatoso, menos brillante y magnífico que el de ayer. Pero es más humano y no ha perdido la emoción dramática de toda epopeya. Tomar una ciudad hace cuatro siglos no era tan difícil como forjar un pueblo en las luchas modernas para incorporarlo a la causa del progreso humano.

Sobre la tradición es necesario crear el espíritu nuevo. Al festejar estas fechas memorables, se dice: «Granada fue...» Y hay que decir: «Granada será...» Y Granada será lo que quieran los granadinos que sean: la ciudad que entre todos construyamos con nuestro esfuerzo, fomentando sus intereses y dignificando sus valores morales. Proclamamos, discursos, músicas, exhibiciones de reliquias históricas... Todo esto quedará reducido a una fiesta simplemente decorativa si su espíritu no llegara hasta nosotros completamente renovado y purificado a través de los siglos para reformar el rumbo de las generaciones nuevas. Y este es el sentido que hemos de dar a la tradicional fiesta de la Toma de Granada. Afirmación de granadinitismo. Reconquista ideal por las armas de la inteligencia, del trabajo y de la voluntad. Patriotismo, en una palabra.

Vida deportiva

Los partidos para el domingo

Esta noche marchará a Linares el primer equipo del Recreativo, que se enfrentará el domingo con la Deportiva de aquella ciudad, en partido de campeonato.

Desconocemos la valía del once linares, y ello nos impide hacer comentario ninguno, aunque no hemos de ocultar nuestra fe y entusiasmo por el once granadino.

Los equipos deben percatarse de la trascendencia e importancia del encuentro que van a sostener el domingo, pues un empate o una victoria nos clasificaría como seguros subcampeones, por lo menos del grupo Jaén-Granada.

Ayer se enfrentaron los elementos que han de desplazarse, que probablemente serán Emilio, Laguna, Pez, Galla, Ruiz, Bombillar, H. Arado, Camona, Herranz, Castillo, Gutiérrez y Serafin.

Ni que decir tiene que hacemos votos por el triunfo de los de casa, en la dura prueba a que se les va a someter.

Mientras tanto, la directiva del Club Recreativo ha organizado un encuentro entre su segundo equipo y el Sporting de Motril.

Aún no se sabe qué elementos alinearán los locales, pero éstos han de ser de los más capacitados que quedan aquí, dada la validez y potencia de los motrileños.

Así, pues, el partido del domingo en el campo del Recreativo promete ser muy entretenido, y la afición podrá solazarse con un encuentro más de alguna importancia.

MARTINEC

LEA USTED

Heraldo de Madrid

Siluetas de la República

Don Rafael Gómez Juárez

El señor Gómez Juárez representa en el Ayuntamiento la tendencia proletaria. No es mucho en una República de trabajadores. Pero ya es bastante para dar un tono proletario al Municipio de la revolución. Además, el señor Juárez, hombre discreto, administra bien, con una prudencia inteligente, su significación obrerista frente a las posiciones siempre brillantes, del abogadismo municipal. En momentos solemnes, cuando la mayoría de los ediles pone en el salón de sesiones la nota severa de sus trajes oscuros, el señor Juárez hace su aparición con su blusa de trabajo, como si entrara de servicio en el bar. Este es el momento proletario más interesante de una asamblea edilicia. Si el señor Gómez Juárez sustituyera a su camarada el señor Menoyo en el sillón presidencial, preguntaría con amable sonrisa cada vez que un concejal pidiera la palabra: «¿Qué va a ser?». Y el edil respondería: «Una cerveza con espuma de oratoria municipal». Entonces, el señor Gómez Juárez diría al macero de turno: «Niño, pon un disco en la gramola, que esto se anima...»



El concejal D. Rafael Gómez Juárez, visto por L. Dueñas

El señor Juárez acude siempre a las sesiones con una bandeja. Esto de la bandeja es, naturalmente, una metáfora de carácter municipal. Y sobre esa bandeja, o mejor dicho, sobre esa metáfora, el señor Gómez Juárez presenta al Cabildo unas proposiciones interesantes recién confeccionadas por el edil socialista. Tiene el señor Juárez un gran surtido de ruegos, de preguntas y de proposiciones. Especialidad de la casa. Buen género. Artículos exactamente garantizados. Porque al señor Juárez le preocupan las cosas de la ciudad, singularmente los aspectos callejeros y populares. Le preocupan también los pobres que no tienen pan y los infelices que han empeñado sus prendas de vestir. Si estuviera en sus manos, establecería un comedor gigantesco, donde pudieran alimentarse millares de personas, y vaciaría en unos días los almacenes del Monte de Piedad. Noble preocupación la del señor Juárez; preocupación que justifica su tendencia proletaria dentro del Ayuntamiento. Pero los ricos tienen oídos y no oyen; tienen ojos y no ven... Los ricos no saben donde está el Monte de Piedad. No saben que a la Asociación de Caridad asisten muchos hambrientos... Y esta es la tragedia íntima del señor Gómez Juárez. La tragedia de un concejal que acude al Ayuntamiento con una bandeja repleta de proposiciones. Y cuando ha terminado sus tareas edilicias, el señor Gómez Juárez vuelve tranquilamente al bar y pone en la gramola el Himno de Riego para republicanizar a sus clientes.

CONSTANCIO

VIDA MUNICIPAL

Comentarios al Cabildo

De una brevedad gratísima fue la sesión que en primera cita celebró el miércoles último el Ayuntamiento granadino. Pero no por breve dejó de tener notas y acuerdos interesantes. Lo cual es demostrativo de que la brevedad no está reñida con una fiscalización y vigilancia de los acuerdos y decisiones a tomar en cuanto atañe a la vida municipal.

Así pudo ser compatible y tuvo cabida en una duración prudencial de sesión cuantos asuntos figuraban en el orden del día y algunas otras cosas más que era necesario dejar resueltas. Y dióse por terminado el Cabildo ante el asombro de los propios ediles, atónitos y satisfechos a la par de que por una vez haya sido posible hermanar el cumplimiento exacto de sus deberes representativos, sin que para ello precisara el cansancio y la extenuación de las anteriores sesiones.

Congratulémonos, pues, de ello y hagamos votos por la persistencia y duración de esta norma de conducta tan plausible.

Tras la consabida lectura y aprobación del acta, con unas aclaraciones a la misma del delegado de Beneficencia, un señor concejal solicitó se modificara un acuerdo anterior respecto a la invitación hecha a la Corporación para que designara representación de su seno que asistiera al próximo viaje presidencial a Alicante. Razonó su propuesta en el sentido de que Granada no debía estar ausente en esta primera visita oficial del jefe del Estado, siendo aceptada y designándose al alcalde y otro miembro del Consejo para que asistieran y representaran a la ciudad en los actos oficiales que en dicha población levantina se preparan.

Por tercera y última vez se procede a la elección de delegado de Instrucción pública, quedando proclamado un quinto y competente señor concejal que ya fue anteriormente y con acierto designado de otro servicio municipal.

Se aprobó un dictamen de Funciones públicas señalando fiestas locales, a más de las designadas por decreto del Gobierno, los días de la Toma, del Corpus y San Miguel.

Acordóse acceder a la petición del literato granadino señor Cienfuegos, adquiriendo tantos ejemplares como bibliotecas escolares existen de su obra reciente «La Vega, la Ciudad y la Sierra».

Se acuerda en principio la construcción de un grupo escolar en los terrenos del penal de Belén y la apertura de una calle que desace a la barriada que construye la Caja de Previsión Social.

Se dió por enterado el Ayuntamiento de una disposición haciendo extensiva a los Ayuntamientos la prórroga por un trimestre del presupuesto de 1931, disposición ésta que viene a corroborar lo que

ya se discutiera y aprobara en el Cabildo anterior. Con motivo de haber sido resuelto favorablemente a los intereses municipales un recurso contencioso-administrativo sobre pago de una subvención a determinada Congregación, se acordó un voto de gracias al distinguido concejal letrado que desinteresadamente defendiera al Ayuntamiento y cuya inteligente labor profesional se debe el éxito conseguido.

Se da lectura a un escrito que el Ayuntamiento eleva al Gobierno y Dirección de Bellas Artes en que se solicita que el histórico monumento llamado Corral del Carbón le sea cedido a la ciudad al objeto de instalar en el mismo una Feria permanente de industrias granadinas. El documento, tan bien razonado como bellamente escrito, mereció la aprobación unánime del Cabildo, acordándose su envío a los poderes públicos.

Un dictamen de la Comisión de Impuestos no accediendo al aumento de la plantilla de Consumos, que solicitaban la implantación de la jornada de ochos horas, por imposibilidad económica, fue aprobado. Asimismo se accedió a que la guardia montada y banda municipal asistan a la cabaigata de los Reyes Magos que organiza el Centro Artístico. Y en cuanto al reparo de juguetes acostumbra a ser facultado al alcalde para que libere la cantidad oportuna y ya acordada con que el Municipio contribuya al mismo.

Un informe del síndico respecto a unas diferencias de jornales en las obras de aguas potables fue aprobado, acordándose que el arquitecto informe a su vez sobre el asunto, y el cual constará en el acta para mayor garantía y oficialidad.

Y con la desestimación unánime del Cabildo a una solicitud de los vecinos de la calle de San Juan de los Reyes para que el nombre tradicional e histórico que tiene dicha calle sea cambiado por el de Villacampa. Finalizó la sesión, que, como decimos el comienzo, hizo compatible la brevedad con una labor municipal interesante. Es decir, que una hora fué bastante para todo. Y es que ausentes los debates infuocados que prolongaran indebidamente las cuestiones en Cabildos anteriores, fué posible la agradabilísima sorpresa de la cual aún no hemos logrado salir completamente.

LEON FERRAN

MASA CORAL

Esta noche celebrará esta entidad un baile de gala en honor de los señores socios y familia, siendo la entrada gratis, y debiendo presentarse el último recibí.

LOS LADRONES MADRILEÑOS CONTINUAN HIRIENDO A CUANTAS PERSONAS SE RESISTEN A SUS GALANTES PRETENSIONES DE DESPOJO

Madrid 1.—En la madrugada anterior se presentó en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa un individuo llamado Antonio Vázquez, de 32 años, el cual presentaba varias heridas producidas por arma blanca en la cara y distintas partes del cuerpo.

Después de curado y a preguntas de los facultativos, expresó que cuando se dirigía a su domicilio y al atravesar la plaza del Progreso, le habían salido al encuentro dos individuos, que le requirieron para que les hiciera entrega de cuanto llevase y tuviera algún valor.

Como intentara hacer resistencia los desconocidos, esgrimiendo navajas, le agredieron a puñaladas, huyendo rápidamente con dirección a la Casa de Socorro, sin que los atracadores pudieran darle alcance.



EL CINE.—Una escena de la película «El incendio de la Opera»

LOS FERROVIARIOS Y EL SEÑOR PRIETO

El Consejo Obrero de Granada acuerda mantener las reclamaciones formuladas por el personal

Y REQUIERE A LA COMISIÓN EJECUTIVA PARA QUE CUMPLA LOS ACUERDOS DEL CONGRESO FERROVIARIO

A las nueve de la noche del día 31 celebró junta general el Consejo obrero ferroviario afecto al Sindicato Nacional, para tratar del estado de las relaciones que este organismo tiene formuladas sobre el Gobierno.

En la discusión intervinieron los compañeros Aguilera, Clares, Merlo, Trajillo, Ponce y otros, criticando todos acremente las manifestaciones hechas públicas por el ministro de Obras públicas, por no ajustarse a la realidad y con el deliberado propósito de predisponer a la opinión pública en contra de las aspiraciones, muy legítimas de tan sufrida y abnegada clase trabajadora.

El compañero Ponce demostró documentalmente que con las soluciones propuestas por el Sindicato no se resta ningún recurso a la Hacienda pública, que ésta pudiera decidirse al paro o a las mejoras de sus funcionarios. Por el contrario, de aceptarse por el Gobierno significaría el descargarse éste de una serie de desembolsos que constantemente tiene que hacer para suplir el déficit de explotación que se producen en las Compañías por la organización caótica; se evitaría el que éstas pasasen al Estado constantemente las facturas de lo que importan la aplicación de las leyes sociales.

Por otra parte, tanto el comercio como la industria y productos agrícolas estarían también grandemente beneficiados al poderse prestar un servicio más económico y rápido.

Con las disposiciones legales en la mano y entre ellas las leyes de ferrocarriles de 1844 55-77, estatuto ferroviario de 1924, demostró no sólo el derecho sino la obligación, el deber ineludible del Estado de aplicar estas soluciones en beneficio no sólo del personal sino en mayor cuantía de la economía española.

Hizo resaltar que mientras en ferrocarriles existen jornales de 3,85 y sueldos de 5 pesetas para personal a los que se le exigen un gran rendimiento físico a los primeros, y unas severas pruebas de instrucción general y un largo aprendizaje sobre materias ferroviarias que duran de tres a cuatro años a los segundos, con cuyos sueldos han de permanecer como mínimo de siete a ocho años sin porvenir ni estímulos de ninguna clase, el Estado abona al personal de carteros a que se refirió el señor Prieto un jornal diario de 6,50 de entrada, llegando a ganar durante sus años de servicio, sin que esto lo consideremos como excesivo ni mucho menos, tanto como un jefe de estación principal, al que le exigen grandes conocimientos y responsabilidad y que por sus funciones directivas le correspondería en proporción un sueldo mucho más elevado. Cuando al personal ferroviario se le regatea las modestas mejoras que tienen solicitadas, el Estado ha entregado a las empresas ferroviarias 1.800 millones de pesetas, no se le exigen sacrificios de ninguna clase y además el Estado sigue y seguirá siendo, con perjuicio de todo el país, el cajero de las empresas.

Como la solución es viable y hasta ahora ni el señor Prieto ni ningún ministro han podido demostrar, no ya su imposibilidad sino ni siquiera obstáculos de monta para su realización, entendiéndonos el compañero que habla que el Sindicato Nacional ha de mantener y ejecutar los acuerdos adoptados en el Congreso extraordinario celebrado en Madrid.

De no procederse así significaría una burla a las promesas y compromisos contraídos con la organización ferroviaria para implantar un

nuevo régimen, y después de instaurado éste la actitud discreta, sensata y de espera solicitada por el Gobierno en trances críticos para la República y mantenida por el Sindicato con una visión clara de su deber, hasta conseguir la consolidación del régimen republicano.

En su vista se adoptaron los siguientes acuerdos:

Dirigir telegramas a la Comisión Ejecutiva del Sindicato protestando de las manifestaciones del Sr. Prieto y requerir a la Comisión Ejecutiva para que cumpla los acuerdos del Congreso a la brevedad posible. A la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores en el mismo sentido, y en cuanto al artículo

público por el periódico «El Socialista» apoyando la actitud del señor Prieto, que en todo caso no tiene otro valor que el que le corresponde como gobernante, sin conocer el criterio del partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, de quien es portavoz y no de un miembro de dicho organismo por muy significado que sea, que no sólo pueden estar sino que están en contraposición con los acuerdos tomados en los Congresos de dichos organismos coincidentes con la posición y actitud del Sindicato Nacional Ferroviario.

La asamblea terminó con el mayor orden y entusiasmo.

EN LA PRISION PROVINCIAL

UNA COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS RECLUSOS CON MOTIVO DE AÑO NUEVO

Con objeto de celebrar la fiesta de Año Nuevo, se sirvió ayer a los reclusos de esta Prisión provincial una comida extraordinaria. Para esta comida el Ayuntamiento había hecho un donativo de 200 pesetas, varias personas diversos donativos y el director accidental de la Prisión, don Manuel Jiménez Varona, había comprado salchichón y vino, a fin de celebrar a un tiempo su fiesta onomástica.

El acto se celebró en el patio de la Prisión, asistiendo todos los reclusos. Fué presenciado por el concejal don Juan Fernández Rosillo, en nombre del Ayuntamiento; director accidental de la Prisión, señor Jiménez Varona; oficiales del Cuerpo de Prisiones don Antonio García Moreno, don Francisco Barcala, don Antonio Torralba, don Juan Aznar, don José Cubero, don Manuel Entrena, don Patricio Reche, don Eugenio Garile, don Eugenio Muñoz, don Zacarías Pérez y don José Sanjimeñez; abogado de la Federación Provincial de la U. G. de T., señor Torres Monedero; médico de la Prisión, don Rafael Fernández Martínez, y representantes de la Prensa.

Una vez terminado este acto, el señor Jiménez Varona subió con los señores citados a la dirección, ofreciéndoles un «tunch». Este transcurrió en medio de gran cordialidad, poniéndose de relieve la simpatía de que goza entre sus subordinados el señor director accidental.

En la dirección, el recluso César Alonso leyó una poesía, de la que es autor, dedicada al señor Jiménez Varona. Los presentes felicitaron a dicho recluso por su composición.

Cartas y notas de los reclusos

Recibimos la siguiente carta: «Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor nuestro: Llenos nuestros corazones de gratitud por las finas atenciones de que venimos siendo objeto por parte de nuestros educadores, nos atrevemos a molestar su atención, para rogarle tenga la bondad de hacerse cargo de la carta que le adjuntamos, por si procediera su publicación en el batallador periódico que usted tan digna y acertadamente dirige.

Con mil gracias anticipadas quedo de usted atento y seguro servidor q. s. m. e., por la Comisión de reclusos, Antonio Gallego González».

La carta de referencia es la siguiente: «Sr. Presidente del Patronato pro

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Política catalana

«El Liberal», comentando las manifestaciones de Marcelino Domingo:

«El partido regionalista catalán, con Cambó o sin Cambó, está integrado por las derechas catalanistas, las únicas que en realidad pueden ser una amenaza de separatismo, de ese separatismo reaccionario, proteccionista, de púlpito y de medallita, que destruyó el señor Lleroux hace treinta años sólo con el error de la enseña republicana.»

«Macedi, colaborador de la República, con un sentido españolista, cuenta con la lealtad y con la estimación de los republicanos, y así seguirán con él mientras no se desvía de su patrial política de reconstitución federativa y de amparo de todos los ideales avanzados.»

«Pero ¡ay del día en que la concesión del Estatuto pueda ser una explotación regionalista! Volverá el odio al reaccionarismo de los que a sí mismos se llaman «reconsegados». Porque con republicanos de ley se puede ir a todas las audacias; no así con los que por muchos gorros fríos que se pongan recordarán sus trabajos desespe-

rados, primero, para que la Monarquía protegiese sus mangoncos en el dominio de Cataluña, y luego, para sacar a don Alfonso del pozo en que estaba metido.»

Lo que es la República

«De «Crisis».

«El advenimiento de la República, operado en el año que ha terminado, significa, por debajo de sus accidentes, una cosa tan formidable como la restitución de España a sí misma, la entrega del pueblo español a su destino histórico.»

«Eso, más que nada, es para nosotros la República. Y por eso creemos que la labor a realizar dentro del régimen en el futuro, completando la transformación obligada de la fisonomía de España, ha de inspirarse, siempre y ante todo, en punto de vista «nacional», para elevar con la técnica del país, y estimularse hacia una vida plena y actual.»

El Año Nuevo de «La Voz»

«¿Qué nos traerá el año que empezará a transcurrir mañana? Nos traerá lo que nosotros—lectores—queramos que nos traiga. Porque España es hoy dueña de su porvenir. Porque su vida es suya. Porque sus destinos no están encadenados a los ajenos volúmenes. Porque se abre ante ella un camino ancho, llano, limitado, que se tiende hacia dilatados horizontes. Porque puede optar. Porque de su opción acertada o equivocada depende la suerte de sus futuras generaciones...»

Novilleros políticos

«De «Ahoras».

«Cada cual tiene su punto de vista que, naturalmente, sale de su punto de mira. El espectáculo de las Cortes, por ejemplo, suscita diversos comentarios, según la profesión, temperamento, gustos, etc., del espectador. He aquí cómo lo ve un antiguo torero que ha asistido a varios debates.

«A mí, lo que más me ha llamado la atención, no es la facilidad con que aquí se toma la alternativa. Lo que debían imitar los toreros es la afición con que bregan los antiguos matadores que han renunciado a la alternativa y han vuelto a ser novillero. Ahí tienen ustedes a Alba, a Ossorio, a Melquiades, partiéndose el pecho a por el cartel republicano.»

Complicidades

«De «ABC».

«El «insidioso» y el anarquismo, para facilitar sus fines revolucionarios, siguieron una táctica de cohecho con la «esquerria» y le dieron su apoyo, que la «esquerria», con fines revolucionarios también, aceptó y aportó al pacto de San Sebastián. Si la «esquerria» no es catalana, ni Barcelona es toda Cataluña, como dice muy bien el señor Domingo, tampoco Cataluña es toda España. Para España y para las Cortes, que a regañadientes y forzadas votaron la base constitucional del Estatuto, no han sido las consecuencias del pacto de San Sebastián más aceptables ni de origen más puro que las concomitancias de la «esquerria» y del anarcosindicalismo. Fines revolucionarios han sido el resorte de éstas y otras complicidades, que, como afirma «Crisis», son incompatibles con el tono, la altura y la limpieza que debe tener la política, pero no sólo en Cataluña.»

RECEPCION EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA

Madrid 1.—Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado esta mañana una gran recepción en el Palacio presidencial.

El señor Alcalde Zamora recibió en audiencia a los altos funcionarios civiles y militares, y luego fué cumplimentado por los ministros de Marina y Gobernación, el señor Maura, el alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, y muchas personalidades.

En el álbum pues o en la secretaría general de Palacio firmaron los embajadores y ministros plenipotenciarios y centenares de personas.

ECOS DE SOCIEDAD

El día 31 de Diciembre se celebró en Aimería, en la iglesia parroquial de San Sebastián, el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Bustos Pérez, con el abogado y teniente de alcalde granadino don Francisco A. Rubio Callejón, que acaba de ser nombrado gobernador civil de Huelva.

La unión de la enamorada pareja la bendijo el párroco señor Pérez, siendo apadrinada por la señora doña Carmen Pérez Lázaro de Bustos y don Juan Gabriel Rubio Martínez, padres de los desposados.

Durante la ceremonia actuaron de testigos los señores don Manuel García del Pino, don José Martínez Peraita, don Juan Tonda Tonda, don Eugenio Godoy, don Antonio Lirola y don Francisco Hernández.

Por el reciente luto que guarda el novio, la boda se celebró dentro de la mayor intimidad.

Terminado el enlace, el nuevo matrimonio marchó en automóvil para Granada y Madrid, desde donde se trasladará a Huelva.

Reciba nuestro parabién, deseándole felicidad eterna.

—En la iglesia parroquial de San Andrés se celebró ayer, a las seis y media, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Jiménez López, con el empleado municipal don José Comino Aguayo.

Actuaron de padrinos don José Jiménez López, hermano de la novia, y la señorita Concepción Comino, hermana del novio, y firmaron el acta como testigos don Francisco Castillo Fernández, don Emilio Muñoz Medina, don Ramón Callejas, don Emilio Nadal y don José María Morales Belmonte.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistieron muchas y distinguidas señoras, entre las que recordamos a doña Carmen Fernández, doña Natalia Gutiérrez, doña Margarita Aguayo, doña María de la Paz López, doña Encarnación y doña Carmen Fernández y doña Francisca Sarmiento, y las señoritas Margarita Comino, María y Conchita Aguayo, Pepita Rivero, Encarnación Castillo, Lolita Maldonado, Nieves y Lolita Roll y Clotilde Martos, se trasladaron todos al nuevo domicilio de los contrayentes, siendo obsequiados con ánices, licores y habanos.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla y Málaga.

—El abogado don Diego Reyes ha trasladado su bufete a la Cuesta del Progreso, 3.

Información política

El Episcopado español ha lanzado una pastoral a los católicos protestando de los atropellos que, dice, se han cometido contra la potestad de la Iglesia

Por dimisión del señor Araquistain ha sido nombrado subsecretario de Trabajo el señor Fabra Rivas

Disposiciones oficiales

Madrid 1.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Orden anulando la convocatoria para la provisión de las vacantes de auxiliares del ministerio de Fomento.

de la República, ha llegado el momento de que el Episcopado español dé forma solemne a su actitud y con amplio criterio exponga a los fieles el camino a seguir.

Nuevo subsecretario de Trabajo

Madrid 2.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Trabajo a don Luis Araquistain, y designando para sustituirle a don Antonio Fabra Rivas.

El señor Lerroux no hablará en Barcelona hasta Febrero

Madrid 1.—Los periodistas han podido informarse por amigos íntimos del jefe del partido radical, que éste no hablará en Barcelona hasta el día 11 de Febrero próximo.

Una nueva pastoral del Episcopado a los católicos españoles

Madrid 1.—Hoy, con motivo de la entrada de Año Nuevo, se ha hecho pública una nueva pastoral que el Episcopado dirige al pueblo español, prólogo de la ofensiva que tiene en proyecto.

El documento es muy extenso y comienza diciendo que quienes conocen la dignidad de la Santa Iglesia no se habrán extrañado de la conducta que hasta ahora ha mantenido el Pontífice y el Episcopado español en cuanto se refiere a la primera etapa del nuevo régimen que se instauró en España el 14 de Abril.

De todos es conocida la buena armonía existente entre los dos poderes acatando la potestad eclesiástica cuantas órdenes emanaban del Poder constituido.

Pero ahora, aprobada la Constitución de España y elegido el presi-

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora Hoy SÁBADO 2 de Enero de 1932 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Exito grandioso cómico :: Películas habladas en español

Se proyecta la película hablada por LAUREL y HARDY LADRONES Y la buenisima producción METRO GOLDWYN MAYER, titulada

Una cana al aire Por el coloso CHARLEY CHASE Risa continúa, risa EL DIA 6 se estrena la película hablada en español, titulada LA JAULA DE LOS LEONES

Información de provincias

En una colisión entre comunistas y la fuerza pública resulta gravemente herido un maquinista de la Marina mercante

San Sebastián 1.—A las nueve y media de la mañana, grupos de comunistas intentaron celebrar el mitin anunciado para pedir la libertad de unos soldados que se hallan detenidos desde Julio pasado, por haber dado un plante, fundado en la mala calidad del rancho.

Seguidamente salieron fuerzas de la Guardia civil de Infantería y Caballería, ocupando los sitios estratégicos. Más tarde una comisión de comunistas fué a visitar al gobernador civil, el que les manifestó que no podía acceder a la petición que le formulaban, porque el asunto estaba «sub iudice», pero que no obstante formularan una solicitud y que la transmitiesen al Gobierno.

El presidente del Gobierno, en Cádiz

Cádiz 1.—El presidente del Gobierno recibió esta mañana en el hotel Atlántico, donde se hospeda con su esposa, a las autoridades civiles y militares y muchas comisiones de los Cuerpos de la guarnición, hablando con ellas de la necesidad de construir nuevos cuarteles por el mal estado de los actuales.

El alcalde envió un ramo de flores con los colores nacionales a la esposa del jefe del Gobierno. El señor Azafra marchará esta tarde a Algeciras y Gibraltar para visitar dichas poblaciones y regresará a las siete.

Entierro del escritor Sánchez Rojas

Salamanca 1.—Esta tarde se ha celebrado en Alba de Tormes el entierro del escritor Sánchez Rojas, habiendo constituido el acto una imponente manifestación de duelo. En sesión necrológica celebrada por el Ayuntamiento se ha acordado dar el nombre del escritor fallecido a una calle de la ciudad.

Mitín socialista contra la actuación de las autoridades

Córdoba 1.—En el Gran Teatro se ha celebrado hoy el mitin anunciado por los socialistas para pedir la destitución del alcalde y presidente de la Diputación.

Más detalles del trágico suceso de Regueros. Muerte de la niña que resultó herida

Oviedo 1.—Se conocen más detalles del horroroso crimen desarrollado ayer en el pueblo de Regueros, en el que un individuo mató a sus padres y hermanos, suicidándose después.

En un registro practicado en las ropas del suicida se han hallado una obra de Kropotkin titulada «La conquista del pan», y una carta rígida a sus familiares y en la que dice: «Adiós. Todos habéis conseguido lo que quisisteis. Bien me buscáis para ello».

Esta tarde ha fallecido en el Hospital la niña Carmina González, que resultó gravemente herida en el indicado suceso.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, a Alicante

Alicante 1.—Procedente de Busot llegó a esta capital el ministro de Agricultura don Marcelino Domín-

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Pago del dividendo El día 2 de Enero próximo se abre el pago del dividendo estatuario de 6 por 100 contra el cupón núm. 105 de las acciones de este Banco por pesetas 26,933 cada una, deducido impuesto. El pago se efectuará, como de costumbre, en las Cajas del Banco Hipotecario en Madrid y en las Sucursales del Banco de España.

Sorteo de Cédulas El día 2 de Enero a las diez y media se celebrará el sorteo de amortización normal de las Cédulas Hipotecarias 4 y 5,50 por 100. Los títulos que resulten amortizados serán satisfechos desde el día 1.º de Abril próximo.

Venta de Cédulas en provincias por mediación del Banco de España Con el fin de facilitar la venta de las Cédulas Hipotecarias, se han establecido en las Sucursales del Banco de España depósitos de Cédulas 5,50 y 6 por 100, que se pueden adquirir y liquidar en el acto.

Agilon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

Información de Madrid

En un violento incendio resulta muerto el periodista don Antonio Cabanillas

Madrid 1.—En la calle de Martín de los Heros, 65, donde tiene una imprenta y la vivienda doña Zofia Ascarisa, que actualmente se halla en Bilbao, se ha declarado un incendio, pereciendo el actual director de la revista «Actualidad», don Antonio Cabanillas.

Se sabe que entre la dueña de la imprenta y el señor Cabanillas existían relaciones comerciales, y sin duda alguna al intentar el señor Cabanillas librar unas letras de cambio penetró en el establecimiento, pereciendo carbonizado.

Parece que la explosión se produjo por un escape de gas.

Asalto a una carnicería

Madrid 1.—Se reciben noticias de Villaverde dando cuenta de que unos individuos asaltaron una carnicería, apoderándose de cuanto dinero había en la caja, no sin antes causar heridas a un guarda.

Al marcharse dijeron que pertenecían a la banda de «La mano negra».

Temporales de nieve en España

Madrid 1.—Se reciben noticias de Valencia, Burgos, Soria y otras poblaciones de España dando cuenta de haber caído grandes nevadas causando destrozos en las cosechas.

Conferencia de un diputado socialista francés

Madrid 1.—En el salón grande de la Casa del Pueblo se ha celebrado esta tarde un acto, en el que ha hecho uso de la palabra el diputado socialista francés Pierre Renaudet, tratando sobre «El Socialismo y la Democracia».

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

CRONICA

LA ELECCION DEL AZAR

«The Daily Telegraph» ha publicado estos días un extenso artículo acerca de nuestra flamante República y sus posibilidades para el futuro. El periódico es conservador, el periodista, también, y así sus deducciones no tienen el carácter halagüeño que, sin duda, tendrían de estar situados el observador y el observatorio en otro punto de vista.

Recordo unas palabras que le oí a poco de comenzar la crisis industrial inglesa, al mayor general, sir Frederick Sykes, distinguido diputado conservador de la fracción de los «die-hard»: «¿De qué provecho son la inercia y el fatalismo en las circunstancias que atravesamos?»

«¿Para qué sirve el miedo? ¿Para qué las frases «las crisis son pasajeras», «confiad en las energías del pueblo», «no están las cosas tan mal como parecen», y otras por el estilo? Estamos en la bifurcación de los caminos.

Ni frases brillantes, ni discursos doctos prevalecerán. El desastre sólo puede ser evitado por fuerte, sabia y activa dirección; por acción, no por discursos; por una verdadera comprensión de la inmensidad de las consecuencias, por tomar resueltas actitudes y no sentarse con las manos cruzadas. Estamos viviendo de las fuerzas de reserva creadas por nuestros predecesores. Nuestra primacía está perdida, y luchamos por la existencia.»

Nosotros también. Poco tendríamos que modificar en las palabras con que sir Frederick Sykes pintó el instante de Inglaterra. También aquí está en juego la vida de las clases sociales. Tenemos que acertar con el buen camino si queremos salir con bien. Política, religión, tabús patrióticos y familiares... Ya hablaremos de eso más adelante. Ahora es la vida de hoy, la de mañana, una cosa nueva, ubérrima y generosa que habemos de organizar...

JOSE RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 8

Nuevos detalles de los trágicos sucesos desarrollados en el pueblo de Castil Blanco

Ultimas noticias de los sangrientos sucesos de ayer

Badajoz 1.—Las últimas noticias que se tienen de los gravísimos sucesos desarrollados ayer en Castil Blanco dan cuenta de que al llegar allí tres guardias y un cabo, fueron agredidos inopinadamente a tiros, resultando todos muertos, sin que pudieran hacer mucho por defenderse, ya que les atacaron por todas partes.

En el lugar de los sucesos fueron hallados los fusiles rotos, habiendo desaparecido tres machetes.

Lo que refiere un viajante de comercio de los sucesos de Castil Blanco

Talavera la Real 1.—Hoy ha llegado a esta población el viajante de comercio Vicente Crobas, que se ha labado ayer en el pueblo de Castil Blanco cuando se desarrollaron los sangrientos sucesos que costaron la vida a cuatro guardias civiles y a un obrero. El señor Crobas no culpa de los sucesos a los obreros, expresando que es gente pacífica.

Amplia información de los sucesos recibida por el «Heraldo de Madrid»

Madrid 1.—En las últimas horas de la tarde, en la Redacción de «Heraldo» se mantuvo una amplia y extensa conferencia con Badajoz para conocer con mayor amplitud los datos y antecedentes de los sucesos de Castil Blanco.

Los obreros, después de sostener la batalla con la Guardia civil, tomaron las alturas del pueblo con el fin de repeler cualquier agresión, y así se mantuvieron hasta la una de la madrugada, en que llegaron algunas autoridades de Badajoz y entonces se rindieron, siendo recogidos los cadáveres, que se hallaban en el mismo sitio en que cayeron.

El diario «Libertad de Badajoz» ha abierto una suscripción para socorrer a las familias de las víctimas, habiéndose recaudado en pocas horas más de cinco mil pesetas.

El gobernador civil, que había marchado a Castil Blanco para asistir al entierro de las víctimas, llegó a dicho pueblo sin novedad. No se sabe el número de detenidos, estando actuando el J. G. J. especial que se ha nombrado.

El pueblo de Feria marchó el gobernador interino para asistir al entierro de la víctima de ayer. Los informes que ha facilitado el capitán de la Guardia civil que inscribe sumaria coinciden en un todo con los datos ya expuestos sobre el desarrollo de los sucesos; esto es: que al intentar el cabo y los tres guardias disolver la manifestación organizada por la Agrupación Socialista, que llevaba bandera roja, los obreros se opusieron y comenzaron a disparar con armas cortas a los guardias, agrediendo también con armas blancas y contumaces.

Los guardias repelieron la agresión, pero su resistencia fué poco duradera. Ha sido detenido el juez municipal, que es de filiación socialista.

Una manifestación contra el alcalde y presidente de la Diputación de Córdoba

Córdoba 1.—Los elementos socialistas de esta capital tienen anunciada para hoy una manifestación de protesta contra la actuación del alcalde y el presidente de la Diputación.

Como contraprotesta, los republicanos organizaron anoche un mitin, sin que ocurrieran incidentes.

Ha terminado la huelga general en Badajoz y su provincia

Badajoz 1.—A las doce de anoche se dio por terminada la huelga general planteada en esta capital y la provincia. No obstante, hoy ha continuado patrullando por la capital fuerzas de la Guardia civil en previsión de que se desarrollaran incidentes.

Coliseo Olympia

Grandioso programa de cine sonoro Hoy Sábado 2 de Enero de 1932 Cinco secciones, cinco: A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche Sensacional programa

PARAMOUNT FILM

presenta a los famosos artistas españoles ROBERTO REY :: ROSITA MORENO RAMON PEREDA y MARIA CALVO en la preciosa, divertida y lujosísima producción SONORA GENTE ALEGRE

Le sería a Ud. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jamón de naranja? Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSOS, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

Esta mañana ha reaparecido la prensa local, que ataca violentamente al Comité de huelga, al que culpa de ser el causante de los luctuosos sucesos desarrollados en Ceria y Castil Blanco.

La población presenta un aspecto triste y han sido suspendidos todos los festejos que había anunciado para estos días.

El gobernador civil ha marchado esta mañana al pueblo de Castil Blanco para asistir al entierro de los cuatro guardias muertos ayer, habiendo delegado para que asista en su representación al entierro de las víctimas habidas en Ceria.

También han marchado a los indicados pueblos el juez de Instrucción de Mérida y el fiscal de esta Audiencia para instruir diligencias.

Muerte de otro de los heridos en el incendio de una fábrica de Badalona

Barcelona 1.—En uno de los hospitales de esta ciudad, donde se hallaba recibiendo asistencia facultativa, ha fallecido esta madrugada otro de los obreros heridos en el incendio de una fábrica de Badalona, hecho ocurrido días pasados.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCROMIC Hoy Sábado 2 de Enero de 1932 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 11 Formidable programa

Magazine Cinnamon

SORPRENDENTE ESTRENO de la magnífica y excelente Superproducción sonora, hablada y cantada en francés, de largo metraje

EL REY DE PARIS

Sobria presentación. Suggestivo argumento. Creación del famosísimo galán IVAN PETROVICH

FLIP, HERRERO

Precios de día festivo: BUTACA, UNA PESETA

GUIA DEL TURISTA

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 30 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1 022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcázar, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9 30 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo: (Baños árabes): En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 7. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes: En la Carrera del Darro. Horas de visita: de 9 a 2. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacro Monte: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 10 a 8. Precio: 1 peseta.

Albacin: Antiguo barrio moro de Granada. Casa de los Tiros: Calle de Pava neras, 19. Horas de visita: de 10 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Iglesia de Santa Isabel la Real: En la calle de su nombre (Albacin). Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 7. Entrada gratuita.

Iglesia de San Juan de Dios: En la calle de su nombre. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 6. Entrada gratuita.

Iglesia de la Virgen de las Angustias: Carrera del Genil. Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 8. Entrada gratuita. Teléfonos. Calle de Reyes Católicos, 87.

TEATRO ::

ISABEL LA CATOLICA

Gran compañía de comedia AMALIA DE ISaura Hoy Sábado 2 de Enero de 1932 Funciones a las 5, 7 y 10

Se representa con todo lujo de sastrería y decorados la tradicional obra en tres actos y diez cuadros, titulada

EL TRIUNFO DEL AVE-MARIA

LA TOMA DE GRANADA

Mañana, domingo, funciones tarde y noche, haciéndose en la función de tarde regalo de igual localidad para la tarde del martes.

DEPORTES

El Nacional derrota al Racing de Córdoba

Madrid 1.—Esta tarde se ha celebrado un partido de campeonato de la Liga entre el Nacional y el Racing de Córdoba, venciendo el primero por un goal a cero.

Partido amistoso en Linares

Linares 1.—Esta tarde se ha celebrado un partido de fútbol entre el Castilla y el equipo de la localidad, empatando a tres tantos.

El Barcelona triunfa sobre el Martinec

Barcelona 1.—En el campo de Martinec se ha celebrado esta tarde entre un equipo de esta sociedad y el Barcelona un partido amistoso, venciendo el Barcelona por dos tantos a uno.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

EXTRANJERO

La estancia de los estudiantes españoles en París

París 1.—Los estudiantes del Instituto Escuela que han venido a esta capital invitados por el embajador de Francia en Madrid, para visitar los centros culturales y monumentos, estuvieron ayer en Versailles, y al regreso en la Sorbona, donde fueron obsequiados.

Por la noche se les obsequió con un banquete, al que asistió el embajador de España.

Mensaje de Ghandi al virrey de las Indias

Bombay 1.—El líder nacionalista Ghandi ha dirigido un telegrama al virrey participándole que ordenará se suspenda la campaña de desobediencia civil si el Gobierno vuelve de sus decisiones sobre la represión al pueblo Hindú.

Asalto a varios establecimientos

Berlín 1.—Durante la pasada noche se han registrado varios asaltos a establecimientos de comestibles de los distintos barrios de la capital.

Discurso del presidente del Reich

Berlín 1.—En el discurso pronunciado hoy ante el micrófono por el presidente del Reich con motivo de la entrada de año nuevo, ha expresado que tiene muy presentes los sacrificios que hace el pueblo alemán, pero que estima muy sinceramente que haya que continuar haciéndolos para el porvenir de Alemania.

También se ocupa del desarme, considerando injustas las medidas contra Alemania.

SE HA PUESTO A LA VENTA

el nuevo libro

“SILUETAS

de

Constancio”

(Selección de las “siluetas del día” En la Administración de “EL DEFENSOR”

Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe. Solo pesetas 50emplar

EL HORRIBLE SUCESO DE AYER
En una casa de vecinos de la Placeta de Carvajales se declara un pequeño incendio y una criaturita de corta edad muere carbonizada

A última hora de la tarde de ayer se dió aviso al Parque de Bomberos de haberse declarado un incendio en una casa de la placeta de Carvajales, sita en el Alabyzín. Con toda rapidez partió para dicho lugar la brigada de guardia, que la componían José Gil, Luis Nobo, Eduardo Fernández, Toribio Fernández, los cabos Reves y Gamero, los capataces Sagredo y Morcillo y el mecánico Casenave, con aparatos extintores, auto tanque y material necesario.

El incendio pudo ser sofocado a los pocos momentos de llegar la brigada, ya que ésta trabajó con toda actividad. La casa donde ocurrió el incendio está habitada por varios vecinos; está situada en la placeta de los Carvajales y señalada con el número 8. En el segundo piso, lugar del incendio, vive desde hace un año próximamente el matrimonio compuesto por José Ibáñez Roldán, de 27 años, y Ana Lepa Domínguez, de 25; ambos son naturales de Almería y tienen dos hijos, una niña de seis años llamada Carmen y uno de dos y medio, que tenía el nombre de Rafael.

José ejerce la profesión de barnizador y su esposa se encuentra con un ciento de una reciente operación quirúrgica, cosa que le dificulta mucho para los quehaceres de la casa. Los primeros en advertir el incendio fueron unos vecinos, ya que en la casa había gran cantidad de humo, que salía del piso habitado por la familia de José Ibáñez.

Aunque hemos tratado de averiguarlo, nada se sabe en concreto respecto a la forma en que se originó el incendio, pero hace suponer fué a causa de haber saltado chispas de un brasero que había en una mesa de camilla en una habitación del domicilio de José Ibáñez y en la

cuál se hallaba sentado en una mecedora el pequeño niño Rafael. El padre se encontraba ausente de la casa y la madre había bajado al patio. La mesa ardió por completo, así como también dos sillas y una esquina de la puerta de entrada al piso. Cuando acudieron los vecinos de la casa y el personal de bomberos, pudieron apreciar que el pequeño niño Rafael Ibáñez había muerto carbonizado y sus ropas aparecían quemadas.

Hemos estado en el lugar del suceso pocos momentos después de ocurrir la desgracia que ha costado la vida a una inocente criatura. Esta se hallaba envuelta en una sábana, junto a la puerta del piso. Todos los vecinos no cesan de comentar la desgracia, que ha causado profunda y tristísima impresión.

El Juzgado de guardia acudió a dicho lugar, haciendo las oportunas diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
GAN VIA, núm. 88 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Sucesos locales

Novillo atropellado por un automóvil
En la carretera de Pinos Puente, frente a la casería de Urrutia, el automóvil de esta matrícula, número 2793, que conducía su propietario José Baquero Gil, atropelló a un novillo, el que sufrió tan graves heridas que tuvo que ser apuntillado en el Matadero.

El dueño del novillo, Francisco Martín Girón, denunció el hecho en la Comisaría, significando que el animal está valorado en 750 pesetas.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

Para combatir el frío

Camisetas lana Pantalones lana
Camisas-Pantalón Señora
Calcetines lana
Medias lana - Bufandas lana

LOS PRECIOS MAS BARATOS

EL SURTIDO MAS EXTENSO

Mataró Industrial

Gran Vía, 29. Teléfono 2028.

CURIOSAS ESTADISTICAS CON MOTIVO DE LA ENTRADA DE AÑO NUEVO

Madrid 1.—Los periódicos publican en su inmensa mayoría muchas y curiosas estadísticas del año que ha finalizado.

Como más interesantes se destacan la de que en el año 1931 se han vendido más libros que ninguno otro, especialmente los que trataban de asuntos sociales y políticos.

De los clásicos, los que más se han leído son Cervantes y Santa Teresa de Jesús.

Con relación a Madrid, las licencias para construcciones han bajado extraordinariamente, pues de 1.276 que se expidieron en el año 1930, han bajado en el 31 a 644; es decir, aproximadamente la mitad.

Los madrileños han consumido el año pasado un millón ochocientos mil kilos de carne menos que el anterior.

El total de reses carnicadas fué de 765 391, con un peso de treinta y seis millones y medio de kilos.

En el aspecto nacional, las cosechas de aceite y azúcar han sido buenas, el mosto fué escaso pero muy dulce.

El año judicial acusa una notable disminución en hechos criminales, habiéndose realizado menos atentados a la propiedad que en años anteriores, si bien ha tenido un pequeño aumento los delitos llamados de sangre y los de carácter social.

En los Juzgados de Instrucción de Madrid se han incoado 18 935 sumarios, entre ellos 4.380 por atropellos de automóviles.

LAS INTERIORIDADES DEL CINEMA TEATROS Y CINES

LA GARBO, PIENSA

La Garbo «piensa». Tal es el secreto de su éxito. Fué la potencia de su mente lo que hizo de esta joven sueca, que no descuellan especialmente por su belleza, la estrella favorita del mundo entero en tan corto período de tiempo.

Greta, en efecto, sólo había aparecido en cuatro películas cuando ya se la aclamaba universalmente como estrella de primera categoría. Puede decirse que ningún otro artista se ha elevado tan rápidamente al estrellato, logrando además conservar el favor del público durante tanto tiempo. Hoy en día siete años después de su llegada a Hollywood, Greta es más popular que nunca.

La Garbo es hermosa, ciertamente... más su belleza por sí sola no bastaría a justificar el entusiasmo del público. Sus mejillas son demasiado delgadas; su nariz no demaría calificarse de «clásica»; su cuerpo, esbelto, elegante, lleno de gracia felina—diste mucho de ser perfecto. Y aunque es verdad que su exótica belleza se antoja a menudo «ultraterrena», y que las líneas de su boca y la pincelada de sus cejas recuerdan a la Mona Lisa, no lo es menos que muchas coristas de Ziegfeld le darían ciento y raya en cuanto a perfección física se refiere... No, no es su belleza la que atrae a las multitudes; es algo más raro y precioso: su pensamiento.

Clarence Brown, creador de algunas de las mejores películas de la Garbo, cuenta que en cierta ocasión contrató a una muchacha para que sirviera como «doble» de Greta. La gran estrella sueca y su «doble» se parecían entre sí más que las proverbiales gotas de agua. Sólo un peirito en huellas digitales hubiese podido distinguirlas. Y, sin embargo, afirma Brown, la chica en cuestión era, artísticamente hablando, un fracaso.

Brow resume la clave del problema en una frase: «La belleza de Greta yace allende sus ojos: Greta piensa.»

La Garbo misma demostró en cierta ocasión, sin darse cuenta de ello, la verdad de este aserto.

Greta no es, en realidad, sino una mujer que estudia profundamente y labora con gran intensidad. Al ver sus caracterizaciones, por supuesto, nadie creería en el esfuerzo mental que ha desarrollado para lograrlas. Tal impresión la producen todas las obras de arte: parecen escritas al vuelo de la pluma, o creadas en unos instantes al golpe del cincel... ¡Y Dios sabe las amargas horas de trabajo que han costado al artista!

No hay nada misterioso acerca de la Garbo. Lo que ocurre es que los escritores que se ganan la vida fabricando misterios, para después resolverlos ellos mismos, han en-

contrado en la exótica belleza nórdica de Greta una mina de oro. Todas estas controversias, artículos, «ensayos» y disertaciones acerca de «La esting de Hollywood», «La mujer de hielo y fuego», etc., etc., no son, en verdad, sino arduos ingeniosos de algunos periodistas.

Siempre hay una manera de despertar la curiosidad y producir una sensación de misterio, sin faltar por eso a la verdad. Por ejemplo, si yo os dijera que cuando Greta vino por primera vez a Hollywood le gustaba sentarse en la playa a descascarar guisantes (como lo he dicho a veces), no le encontraríais nada de romántico... Más sí, refiriéndome al mismo hecho, describiérase a la Garbo como «la mujer solitaria que se sienta en la orilla del mar», esa sola frase habría bastado para crear un misterio... Y esto simplemente con sustituir la palabra «playa» por «mar», vocablo que evoca sábanas marinas azotadas por el viento y olas feroces, estrellándose contra las rocas.

Los escritores recurren a semejantes arduos muy a menudo... y en el caso de Greta han recurrido a ellos con demasiada frecuencia. Greta misma jamás ha tratado de ocultar su historia; la única diferencia es que no habla tanto de sí misma como la mayor parte de las actrices de Hollywood.

El verdadero secreto de su fascinación, repito, es que actúa «pensando». Pocas actrices lo hacen así, y aquellas que lo han hecho dejaron sus nombres grabados con caracteres luminosos en los anales del arte dramático. La Charpillon, Bernhardt, Siddons, Dusse... A ellas, como a la Garbo, el pensamiento las elevó a la gloria y las hizo grandes.

Conchita URQUIZA
EL AIGLON AUTO-OIL
es el preferido por los buenos garagistas

Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES

Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

PEDID CATALOGO ILUSTRADO
UJAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

EL SEÑOR
D. Leovigildo Sánchez Morales
Comandante de Infantería retirado
Ha fallecido en el día de ayer, a los 66 años de edad,
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Mercedes Álvarez; hijos, doña Rosario, doña Filomena (ausente) y don José Sánchez Álvarez; hermano político, don Luis Álvarez Linares; primos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Avenida de la República, 22, a la Iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo.
Granada, 2 Enero 1932.

Los empleados de Consumos

La Asociación de Empleados de Consumos nos envía unas cuantas líneas lamentando la negativa del Ayuntamiento a sus aspiraciones.

Afirma que el 15 de Septiembre último el alcalde les ofreció atender las peticiones de dichos funcionarios por considerarlas justas.

Pero ahora se niega el Ayuntamiento a conceder la jornada de ocho horas a empleados que ganan un jornal de cinco pesetas.

Termina diciendo que al hacer esa petición tenían en cuenta la conveniencia de que se colocaran treinta o cuarenta obreros más, hoy en paro forzoso.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.
Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Matadero público

Estado demostrativo de la carne zación verificada el día de ayer:
Becerras 5 a 3.60; novillos 0, 0 00; toros, 0 a 0 00; bueyes, 0 a 0 00; vacas 5, a 3.35; vacas de rastra 5, 3 40; borregos, 15 a 3.90; ovejas 2, a 2.60; chotos 0, a 0.00; cabras 1, a 2.50; machos capados, 0, a 0.00

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5.50; de 2.ª, 5.00 de 3.ª, 4.50; de 4.ª, 4.00; borrego de peso, 3.75.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS
ANTONIO LÓPEZ SANCHEZ. GRANADA
MOLINOS, 57. Línea Tronera Vuitell
ALFOMBRAS ALPUJAREÑAS CORTINAJES
TAPICES TELAS PARA CAMAS TIRAS

Teléfono, 2789



NIEMINA
(CREMA)
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
35 cts. CAJA
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

LA MAXIMA CURACION de enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS la ha obtenido el

SERVETINAL

GUMMÁ

SU JUSTA FAMA es debida a millares de enfermos curados, la mayoría desahuciados

La garantía de una nueva curación

Don Martín Sobreviela, de 39 años de edad, residente en Zaragoza, calle de Monterregado, núm. 35, 1.º (Torrero), nos remite el certificado de curación, en el cual hace constar que dicho señor, por espacio de seis años, sufrió de violentos dolores en el estómago, vomitando lo que comía.
El día 15 de Octubre del pasado año empezó a tomar el «SERVETINAL», encontrándose en esta fecha totalmente restablecido y, en su consecuencia, nos remite su certificado de curación, autorizándonos a publicar su caso.

Otros enfermos que recobran su salud con el uso del SERVETINAL

Don Félix García Parrilla, residente en Peraleja (Cuenca), calle del Camposanto, núm. 14, de 25 años de edad, nos remite su certificado de curación debidamente firmado y autorizándonos la publicación de su caso.
Dicho señor, por espacio de cuatro años, sufrió agudos dolores en el aparato digestivo, acidez y agruras y frecuentes vómitos.

En 10 de Agosto del pasado año empezó su tratamiento con el «SERVETINAL», encontrándose en esta fecha totalmente restablecido, por cuyo motivo, y en virtud de su profundo agradecimiento, nos remite el indicado certificado.

Don Feliciano Bernuz Sánchez, de 29 años de edad, residente en Barcelona, calle del Dos de Enero, 14, 4.º, 1.ª, nos remite una atenta carta en la que nos dedica grandes elogios al «SERVETINAL» y además un certificado en el que consta que dicho señor padeció durante cuatro años de hiperclorhidria, vómitos bastante frecuentes y mucha inflamación.

A principios del mes del mes de Octubre empezó su tratamiento con el «SERVETINAL», habiendo conseguido su completa curación con sólo apurar el contenido de tres frascos.

El señor Bernuz, no solamente nos remitió una carta y un certificado, sino que también tuvimos el honor de recibir su grata visita, al objeto de confirmar verbalmente lo escrito por él y estampar su firma en el álbum que en la farmacia de la calle Ancha, número 1, tenemos a la disposición del público.

A pesar de haberlo repetido tantas veces, volvemos nuevamente a insistir al público sobre las pruebas que podemos dar de las innumerables curaciones que vamos publicando.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Nuestro considerable archivo va aumentando rápidamente, pues de todas las cinco partes del mundo recibimos certificados de curación, los cuales están a la disposición del público y agradecemos las constantes pruebas de afecto que muy a menudo nos demuestran los pacientes curados y en particular los que firman en el álbum del «SERVETINAL»

PRECIO: 5.50 PTAS. en Centros de Específicos, Farmacias y en Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2. Granada.--Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12. Cádiz.--Farmacia B. Gómez, S. Juan, 80. Málaga.--Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. Juan Fernández Gómez S. C., Aranjuez, 2. Sevilla.

LA DECADENCIA DEL TEATRO

EL PROYECTO DE LA F. U. E.

(A Margarita Xirgu, afectuosamente)

Es verdaderamente lamentable la situación del teatro. Los teatros españoles van terminando su vida en una lenta agonía. Sin artistas ni espectadores, forzosamente tienen que ir cerrando sus puertas. Los admiradores de las obras de Benavente, los Quintero, Muñoz Seca, etc., van convirtiéndose en fanáticos del sonoro. Estamos en unas circunstancias sumamente tristes. La importación de voces inglesas—ha caído tan bien entre nosotros, que no vacilamos en hundir nuestro buen arte para dar cabida a los sentimientos de otra raza. Aquella gracia de las castañuelas que caracoleaban, graciosamente, en manos de las bailarinas y las expresiones de nuestro drama, puede decirse que se han perdido. Uanos restos de estas grandezas del alma española, a manera de escombros calcinados, es lo que nos deja el ambiente nuevo. Mendoza, la Guerrero y otros tantos valores de nuestro teatro—desgraciadamente desaparecidos—, esbozaron sus temores por la muerte de la escena. Presenta, ya lo que hoy constituye casi una realidad. Su «marcha» fue como un doloroso adiós a lo que motivó los altos estímulos, las grandes luchas y los hermosos triunfos de sus vidas.

compositores, que se llamaron Mozart, Schubert, Albéniz, Bethoven y Chopin, duermen, en las cuerdas de las guitarras, en las teclas de los pianos, en los libros de música. Pero he aquí — no sabemos si por obra de magia— que un grupo de animosos muchachos de la Federación Universitaria Escolar, al frente de los cuales está el poeta García Lorca, se propone emprender una campaña de reconstrucción teatral. Según unas declaraciones de Federico García Lorca a un redactor de «El Sol», la campaña comenzará por los barrios extremos de Madrid; luego irán a los pueblos cercanos. Más tarde, para el verano próximo, en unos carros especiales, idénticos a los carros de circo, recorrerán los pueblos y las aldeas de España, e intentarán dejar una estela de despertar, otra vez, el antiguo sentimiento escénico. Esperan hacer, por medio de la divulgación, una reconstrucción general, del arte español. Posar en las almas nuevas para todo motivo espiritual, la obra completa de lo que fué apoteosis deslumbrante, durante muchos años. Los organizadores de la tournée fundan grandes esperanzas en ella. Creen que recibirán fruto de su simpática labor. Merecedores de ello, hasta el máximo, es seguro que su campaña ha de producir magníficos resultados. Cuando se emprenda una labor cuyo fondo está reconocido como la mejor gesta, no creo que la fortuna y el alma sana del pueblo se niegan a acoger como luminosa la intención, y lo que con un lógico fundamento juzgamos agónica sea un estado de laxitud de algo que necesita reposar y alzarse, después, para gloria del arte, para gloria de artistas y para gloria española. «Volverá el teatro a ser en nosotros horizonte de nuestros deleites? Pronto lo sabremos. Este propósito de la valiente pléyade estudiantil, que se lanza con verdadera fibra apostólica a luchar por él, nos dará la constatación de si aún queda en el corazón del pueblo un rincón para lo que fué escuela de provechosas enseñanzas y vivero de los más gratos momentos.

JOSE CIRRE JIMENEZ

Notas taurinas

VARIAS NOTICIAS

La temporada taurina en Valencia dará principio el día 6 de Marzo, con una novillada de Pérez Tabernero para Jardinerito, Palmeño Chico y Niño de Haro. El día 18 habrá una corrida de toros, en la que Chicuelo, Barrera y Ortega estoquearán reses de donña Carmen de Federico. Como fuerte entremés lidiarán seis de Concha y Sierra—el día de San José—Marcial, Ortega y Félix Rodríguez. Y la corrida alternativa de «El Estudiante»—plato rutinitivo del mes— con toros de Clairac, Marcial y Barrera de testigos. El 3 de Abril, seis de Guadalest, para Marcial, Ortega y el aventajado «Estudiante». Y como plato final, Marcial, Barrera y Ortega, con astados del conde de la Corte.

El empresario señor Pagés ha firmado once corridas a Manolo Bienvenida para el año próximo, y seis a su hermano Pepe. Por su parte, Dominguez, le ha contratado a Manolo para seis corridas, y a Pepe para cuatro. Todos estos contratos son a cambio de una «leal amistad».

El señor Pagés se ha puesto al habla con Llapisera, para que «Los Calderones» (una nueva y famosa Banda taurina musical), actúe en Bilbao en dos fechas del año próximo.

La inauguración de la temporada en la plaza de Bilbao parece ser tendrá lugar el día 13 de Marzo con una novillada, en la que actuarán Maravilla, Palmeño Chico y Niño del Mostadero.

El 12 de Junio se celebrará en Avés una magnífica corrida goyesca, con arreglo al siguiente cartel: Toros de don Rafael L. de Clairac, de Salamanca, para el rejoneador Simón de Veiga, que hará su presentación en Francia en dicha corrida, y los matadores Antonio Márquez, Vicente Barrera y Jaime Noain.

Es esta la primera combinación que oficialmente figura Antonio Márquez, luego ya puede darse por descontado que el gran torero madrileño figurará en los principales carteles de la próxima temporada.

Al valiente novillero granadino Elias Alvarez Pelayo le espera una gran temporada, a juzgar por las corridas que tiene ya firmadas.

JUANITO

Los que no se quieren bien

En la Cata de Socorro fué asistido Carmen Serrano Ruiz de una herida contusa en la región temporal derecha; otra en la región parietal y erosteles en ambas manos. Se les produjo al darle con un palo una vecina, cuando se encontraban en un patio de la casa número 11 de la calle de Castañeda.

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros:

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SENOR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidado, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el LUNES próximo día 4 del corriente, de 9 a 2 solamente. NOTAS: En Loja, el día 5 en el Hotel La Española y en Málaga el día 6 en el Hotel Alhambra. ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona. UNION, 13 "CASA TORRENT".

Enseñanza Nacional

Para material de las Normales

Se ha dispuesto que se libre a cada una de las Normales siguientes la cantidad de 1.000 pesetas. Albacete, Alicante, Avila, Barcelona, Burgos, Cuenca, Granada, Huesca, León, Madrid, Navarra, Oviedo, Salamanca, Segovia, Sevilla, Santiago, Soria, Teruel, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza, y a 500 la de Guadalajara.

Para viajes de estudio

Vistas las Memorias explicativas de viajes proyectados por algunas escuelas del Magisterio primario con fines científicos, artísticos y literarios, el ministerio ha tenido a bien disponer que para ayudar a la realización de dichos proyectos de viaje, se conceda a justificar la cantidad de 2.000 pesetas con cargo al capítulo V artículo 4 concepto 11, a cada una de las Escuelas Normales del Magisterio primario de Toledo, Salamanca, Madrid, Cuenca, Pamplona, Sevilla y Alicante y que se expidan los oportunos libramientos a nombre del habilitado que designen.

Subvenciones

Para atender a las necesidades más urgentes del servicio de Educación y Cultura de las Escuelas Normales que a continuación se expresan, se les asigna, en concepto de subvención, la cantidad que se menciona, debiendo solicitar los directores expresados que se expida el respectivo libramiento a nombre del habilitado que se designe: Albacete, 1.000 pesetas; Alicante, 1.000; Almería, 1.000; Avila, 1.000; Badajoz, 1.000; Baleares, 1.000; Barcelona, 2.000; Bilbao, 1.000; Burgos, 1.000; Cáceres, 1.000; Gádiz, 1.000; Castellón, 1.000; Canarias (Las Palmas), 1.000; Ciudad Real, 1.000; Córdoba, 1.000; La Coruña, 1.000; Cuenca, 1.000; Gerona, 1.000; Granada, 2.000; Guadalajara, 1.000; Huesca, 1.000; Huelva, 1.000; Jaén, 1.000; León, 1.000; Lérida, 1.000; Logroño, 1.000; Lugo, 1.000; Madrid, 2.000; Málaga, 1.000; Murcia, 2.000; Navarra, 1.000; Orense, 1.000; Oviedo, 1.000; Palencia, 1.000; Pontevedra, 1.000; San Sebastián, 1.000; Salamanca, 2.000; Santander, 1.000; Santiago, 1.000; Segovia, 1.000; Sevilla, 1.000; Soria, 1.000; Tarragona, 1.000; Teruel, 1.000; Toledo, 1.000; Valencia, 2.000; Valladolid, 2.000; Vitoria, 1.000; Zamora, 1.000; Zaragoza, 1.000.—Total, 60.000.

UNA NOTA INTERESANTE

Nos comunica la Secretaría de Defensa del Ahorro que existen organizaciones criminales que se dedican a provocar la baja de la peseta y de los valores nacionales con el propósito de adquirirlos después de depreciados. (No desprecieros de ellos y evitaréis así tan burda y perjudicial maniobra). Tened presente que el alza de la peseta y de todos nuestros valores ha comenzado y debe continuar. La aprobación por las Cortes de la nueva Constitución, la elección de presidente de la República y los firmes propósitos del ministro de Hacienda, son hechos que consolidan la iniciación en el restablecimiento de la confianza del capital y, por tanto, en el alza de los valores nacionales que se cotizan en Bolsa. Contribuir al mantenimiento y persistencia de esa confianza, es obra de buenos administradores. Se aumentarán así los bolsillos particulares y el peculio nacional.

"EL DEFENSOR DE GRANADA"

ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA

LOS AUGURIOS DE UN FINANCIERO ALEMAN

EN 1932 LOS ESPAÑOLES SEREMOS RICOS Y FELICES

La «Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad» ha publicado unas previsiones para 1932, formuladas por el financiero alemán doctor Ittson, que consideramos curiosos reproducir, porque en ellas dedica a España una atención preferente. Helas aquí: «1.ª Durante el año 1932 se reanudarán en los Estados Unidos de Norteamérica la actividad industrial y disminuirá alrededor de un 50 por 100 el paro obrero. Su comercio, en competencia con el europeo, se extenderá hacia el Asia, los países intertropicales y América del Sur, iniciándose en América la solución de la crisis de superproducción a expensas de Europa. 2.ª Abandonarán el patrón oro la mayoría de las naciones. Se reunirá una gran Conferencia monetaria internacional, en la que se planteará una nueva convención monetaria, supervalorando el oro, y se propugnará también la vuelta al bimetalismo oro y plata. No será posible el acuerdo, y algunos países adoptarán el bimetalismo oro y plata, restringido en cuanto a la plata, y otros emprenderán una política de reducción de precios. 3.ª Inglaterra aumentará su actividad industrial; pero sufrirá grandes perjuicios, debido al proteccionismo arancelario, que equivocadamente sostendrán las clases conservadoras. Subirá los precios, disminuirá algo atenuado el paro, y, debido al proteccionismo exagerado, quedarán sin fructificar muchas de las grandes posibilidades que a la industria y al comercio deparó la desestabilización de la libra. 4.ª En Francia se sostendrá el patrón oro. No obstante, bajará el índice general de precios. Se acelerará la crisis industrial y se iniciará la fuga de oro. Alemania sufrirá grandes contratiempos políticos y financieros. Sus dificultades tenderán en tensión las Bolsas del Mundo entero. Los Estados Unidos y Francia auxiliarán económicamente al Gobierno de Alemania, y se empezará a comprender en Norteamérica que gran parte de las deudas de guerra deben condonarse en beneficio de la industria, especialmente de los Estados Unidos, y de la normalidad económica y fiduciaria internacionales. 5.ª Durante gran parte del año, en Europa subsistirá y se aumentará el proteccionismo aduanero y se reducirá el nacionalismo industrial. El comercio de los Estados Unidos demostrará claramente a los Estados europeos que únicamente la solidaridad y la cooperación industrial pueden salvar su industria. La idea de los Estados Unidos de Europa ganará mucho ambiente. 6.ª En España se prevé la formación de un Gobierno republicano y el abandono de las utopías socialistas y comunistas. La aprobación del proyecto de ley agraria determinará la ruina de España, y será fundamentalmente rectificado. Robustecerá el Poder público, se restablecerá en absoluto la confianza, que ya empieza a renacer, en las posibilidades económicas y financieras del país. Dado este paso fundamental, se repatriarán muchos capitales exportados, afluendo además, a España en cuantía inusitada el oro extranjero. Restablecida la actividad económica, será preciso tomar medidas para evitar una exagerada subida de la peseta y adoptar una política económica de estímulo industrial. Se podrá emitir con feliz resultado Deuda del Tesoro, y al finalizar el año no habrá obreros parados. Para la tranquilidad social, será preciso reprimir energicamente perturbaciones locales de carácter comunista y socialista. La economía española es la menos ligada a la crisis general, y sus progresos pueden ser sorprendentes. 7.ª Europa, en general, sufrirá grandes perturbaciones societarias; pasará por la penuria de una mayor reducción de precios, que se impondrá, bien de un modo directo o bien al amparo de la depresión monetaria. Al finalizar el año, mediante alza de las primeras materias, se iniciará un general resurgimiento económico, que será efímero y limitado mientras en Europa no se destruya el feudalismo industrial. La inminente caída de una férrea dictadura capitalista, en quiebra, perturbará la reposición de las finanzas en parte de Europa. Fracasarán en absoluto el plan quinquenal y las teorías del socialismo soviético, cuyo resultado cierto será el hambre y las perturbaciones sociales, que sembrarán el dolor y la muerte en gran parte de Rusia. El fracaso de la teoría de la lucha de clases abrirá nuevos cauces a la economía europea.»

DESDE TABLONES

Dos votos... ¡de gracias!

En «El Faro» del 16 del actual leí un artículo cuyo epígrafe era «El camino a los Tablones». Pero dicho artículo está esbozado con una sagacidad tal, que sólo se aboga en él por el arreglo del trozo «Alcantarilla-Ventillas», no haciendo mención alguna al trozo «Venta de San Rafael-Tablón», que es el que netamente puede llamarse camino de Tablones; pues el trozo a que hace referencia «El Faro» es una carretera de primer orden, comparado con el verdadero camino de Tablones. De todas maneras, le damos las gracias a «El Faro», advirtiéndole que a dicho artículo hubiera estado mejor el título «El camino de las Ventillas y Dehesas»; pues como en el mismo se dice: «Los llamados a interesarse por estos asuntos deberían hacer las gestiones indispensables para arreglar este camino de gran tránsito, tal vez el principal de los caminos vecinales del distrito, de comunicación indispensable y necesaria, además para toda la Dehesa y parte de la vega de Motril.» (Seguramente será errata de imprenta!)

También podría solucionarse el asunto más beneficiosamente, librándose algunas pesetas, por quien correspondiera, para lo cual estamos dispuestos a hacer las gestiones que sean necesarias, contando, desde luego, con su valiosa ayuda, de la que no dudamos; y arreglar el trozo de camino que hay desde la Venta de San Rafael al Tablón. Veremos a ver, de mí sólo no depende; haré lo que pueda.

Con los brazos abiertos y la sonrisa en los labios despidió el señor alcalde la comisión. Dámosle las más expresivas gracias al señor González Cervera por sus promesas y consideraciones; pero le recordamos que a los cincuenta pasces de su casa nos informó una distinguida personalidad motrilera que ostenta un importante cargo oficial, que a su presencia se había acordado distribuir las 19.000 pesetas, que arrojó el recargo de la contribución para remediar el paro forzoso, de la siguiente forma:

Para construcción de una fuente en Motril, 4.000 pesetas; para arreglo de la calle de Canteras, 13.000; para invertir las en el anejo La Garrañilla, 1.000; para el anejo Los Tablones, 1.000.

«¿Por qué se nos ocultaron esas mil pesetillas?... Yo opino una de estas dos cosas: o fue un olvido... o fue una bromita propia de la festividad del día.»

FRANCISCO MARTIN CORREA Tesorero de la Agrupación Socialista.

Tablones 29-12-1931.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se estuvieron ayer 930 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 35 indigentes.

SOCIEDAD DE PROPAGANDA ALPINA

La excursión proyectada por esta Sociedad para el próximo domingo, día 3 de Enero, es a la Alguazara. Todo particular que quiera tomar parte en dicha excursión puede informarse en el local de esta entidad, calle del Salvador, número 1, 1.ª izquierda, de nueve a once de noche.

FIESTAS CONMEMORATIVAS

LA TOMA DE GRANADA

Es el primer año en que, al tremolar el estandarte de los Reyes Católicos, se dan vivas a la República

Con arreglo a la tradición, al mediodía último comenzaron los actos conmemorativos de la Reconquista de la ciudad.

A las once y media de la mañana ya estaban formadas en la Plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento, dos secciones de la 4.ª compañía del segundo batallón del regimiento Infantería número 2, con bandera, escuadra y música.

También, cercano al mediodía, salieron y funcionaron en dicha plaza la Banda municipal, dirigida por el señor Montero, y la sección montada de la guardia urbana, en traje de gala.

Numeroso público se apiñaba detrás de las fuerzas militares para asistir a la tremolación del Estandarte de la ciudad.

Los balcones de las Casas Consistoriales estaban engalanados, ondeando el pabellón nacional.

Y en punto de las doce aparecieron en el balcón central los maceros precediendo al teniente alcalde don Ricardo Corro Moncho, que llevaba el estandarte.

Colocóse a la derecha del señor Corro el gobernador civil interino don Fernando Martínez Carrillo, y a la izquierda el alcalde don Francisco Menoyo.

Detrás estaban numerosos concejales, entre los que recordamos al presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, y señores Sanz Blanco, Ramírez Caballero, Gómez Juárez, Haquero San Martín, Dalma-

sio, Fajardo y Rosillo, y el secretario señor Horques. También vimos allí al diputado a Cortes constituyentes señor Carreño.

Saludado el estandarte de la ciudad a los acordes del Himno de Riego y presentando armas las fuerzas militares, hizo tres veces la tremolación el señor Corro, después de pronunciar las frases de ritual: «Granada, Granada, Granada! Por los ínclitos Reyes Católicos, don Fernando V el de Aragón y doña Isabel primera de Castilla! ¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva Granada!»

El público contestó clamorosamente los vivas, sobre todo el ¡Viva la República!, en que se acrecentó el entusiasmo. También hubo muchos aplausos al terminar la tremolación.

Desfiló por delante del Estandarte las fuerzas que habían rendido honores, y quedó en el Ayuntamiento una sección de Infantería para dar la escolta al Estandarte.

Quedó éste colocado en el balcón central, sustituyendo dos soldados a los maceros todo el día en la guardia y siguiendo así hasta el oscurecer, en que la insignia de la Ciudad fué retirada.

Mandaba la 4.ª compañía del 2.º batallón, que tributo los honores al Estandarte de la Ciudad, el capitán don Luis García de Viedma.

Llevaba la bandera el teniente don Germán Valiente Fernández. La sección que dió la guardia en el Ayuntamiento la mandaba el teniente señor Ortega (don Manuel).

Las Capitulaciones de la Ciudad, las armas y mazas de los conquistadores de Granada estuvieron expuestas en el salón de sesiones, como de costumbre.

Los actos conmemorativos del 2 de Enero

El programa acordado para los actos conmemorativos del 2 de Enero es el siguiente:

A las once menos cinco minutos de la mañana saldrá el Ayuntamiento la comitiva cívica con el Estandarte de la Ciudad y fuerzas de escolta.

Y precedida de los alguaciles, clarinetos, timbaleros, heraldo, pajes y palafreñeros, con el escudo, marchará la comitiva a la Cañilla Real por las calles de Reyes Católicos y Estribo.

Ante la tumba de los Reyes Católicos se hará la tremolación acostumbrada, y se depositarán flores.

Seguidamente, la procesión cívica, subiendo por la calle de Oficinas a la Gran Vía, bajará por Reyes Católicos, Puerta Real y Carrera de Genil al Paseo del Salón.

Ante el monumento de la Reina Isabel y Colón se repetirá la tremolación, y desfilarán las fuerzas militares.

Regresará después la comitiva al Ayuntamiento, en cuyo balcón central se tremolará de nuevo el estandarte, quedando expuesto al público hasta el atardecer, en que será retirado, con honores, por la sección de Infantería que está todo el día encargada de su custodia.

Le sustraen 22 pesetas del bolsillo del chaleco

El enfermero del hospital de San Juan de Dios, José Fernández Pérez, de 25 años, compareció en la Comisión manifestando que en ocasión de dejar el chaleco en la Sala de la visita externa, ha notado la falta de 22 pesetas.

Ayuntamiento de Granada

SUSCRIPCION PARA EL DES-EMPEÑO DE ROPAS

Suma anterior: 11.378 70 pesetas. Don Ricardo Corro, 10; don Luis López Zayas, 25; la niña Emilia, Lendines Barrero, 5; don Tomás Ortega Ortiz, 5; don Vicente Baquerá, 15; don Y. L. A., 10; Café y Pastelería Suiza, 50; don José Tripathi Herrera, 25; don José Blasco Reta, 15; don Fernando Pérez de Ayala, 5; don Rafael Sánchez de López, 10; don Manuel Pérez Tercedor, 5; Azucarera San Pascual, 100; don Francisco González Méndez, 50; don Ramón Álvarez Osorio, 5; Azucarera del Carmen, 50; don Luis Muller, 250; las clases de segunda categoría y asimilados de Artillería, 40; don Aureliano Prieto Aguilera, 5; personal Cuerpo de Bomberos, 29 75; don Fermín Camacho Medina, 5; señores Morales García Goyena, 150; don Antonio Alvarez Cienfuegos, 25; Cámara de Inquilinos, 10; don Pablo Prieto Cuñillera, 5; don Francisco Salinas, 10; Hijos de Enrique Sánchez, 50; don Mateo y don Juan Ruiz Gálvez, 25; don Antonio Ortega Molina, 10.—Total: 12.379 45 pesetas.

Se han recibido de don Carlos Hurtado dos docenas de calcetines de la Isla de Cuba, 48 camisetitas y 20 pares de medias; de don Francisco Garrido Jiménez, 72 pares de medias de niño, 12 de señora, 6 pantalones de punto para niño y otros 6 para niño, y de don Vicente Pérez Rosaen, 36 pares de calcetines y 36 de medias.

Los donativos se continúan recibiendo en la Secretaría particular de esta Alcaldía.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 céts.; cada palabra más, 5 céts.

Se alquilan cocheros y almancen. Se vende madera de pino. López Argüeta, 8.

CAMIONETA. Véase en casa BERLIET, fuerza 45 H. P., seminueva, toda prueba. Con garantía diaria-se a plazos. Argüeta, 8.

Desempeño joven entérico, trabajador, buena presentación. Sueldo y comisión. Presentarse en Nuevo Oriente. Sr. Navarro.

Se admite huésped casa particular. Razón esta Administración.

Compra coche de 10 a 15 caballos. Indíquense características. Sr. Navarro. Nuevo Oriente.

Accesorios, motor eléctrico, lavadora, y otros. Calle talleres: García Tejeda Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609.

Preservativos

LA DISCRETA. Salud. 6 MADRID. Catálogo gratis sin enviar sellos.

Antonio Galdó Villegas

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

De la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho

Professor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina

San Matías, 24 y 26 Consulta de 2 a 4

Agilon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad.

COMERCIANTE: Cajas, estuches, propagandas, única casa: Castongjies Alhambra.

Las Ocasiones

San Gerónimo, 10 GRANADA

Comprar bueno y barato no es sólo una satisfacción, es también un deber. Sentirá el placer de haberlo cumplido comprando en LAS OCASIONES

Fije su atención en estos cuatro precios:

Sueters niño y niña desde . . . 0,95

Abrigos para jovencita y señora desde . . . 3,45

Medias cotton malla 45 con espiga . . . 2,85

Medias seda natural gasa malla con espiga . . . 4,95

Son precios de sacrificio. :: El noventa por ciento de los artículos que vendemos son sin tara ni defecto ninguno.

"LAS OCASIONES" Antonio Mir Farrer

San Gerónimo, 10 :: GRANADA